

Oponentský posudek

Předkládaná diplomová práce studentky Šárky Brabcové byla nazvána – Přednosti a nedostatky vybraných forem vlády – parlamentní republika vs. prezidentská republika - komparativní analýza. Napsána je na 74 stranách textu, doplněná seznamem Použité literatury 5 s., Přílohami 2 s. a Resumé v českém a anglickém jazyce. DP se skládá z Úvodu, 9 kapitol a Závěru.

Diplomantka si zvolila jedno z klasických státovědných témat – srovnání určitých forem vlády, v daném případě parlamentní republiky a prezidentské republiky. Ač tato tematika není nová, neznamená to, že by podobné práce neměly svůj smysl, zejména pro budoucí učitele ZSV, kteří budou tuto problematiku učit. Autorka prostudovala dostatečné množství pramenů (Ústava, Zákony), odborné státovědní a politologické literatury. Autorka si vytýčila cíl (s. 7) „definovat a porovnat dva vybrané typy demokratické formy vlády: parlamentní a prezidentskou“. Ve své DP využívá popisnou a komparativní metodu. Ve stěžejních kapitolách (6. – 8.) se autorka snaží uvést přednosti a nedostatky vybraných forem vlády. Než autorka začne rozebírat ústřední problematiku, věnuje se správně, i když podle mého příliš ze široka, teoretickým i částečně historickým otázkám vymezení státu, jeho znaků a forem, dělby moci a dalším typům forem vlády. Na práci oceňuji to, že autorka se v určité míře věnuje v kontextu tématu aktuálním politickým problémům v USA a zejména v ČR. Kladem je i to, že diplomantka, když píše práci na pedagogické fakultě, zařadila didaktickou kapitolu. Určitou připomínku mám k použití pojmu Kabinet /např. s. 63/ pro označení tajemníků (zástupců) Amerického prezidenta. Když jsou společně pojmenováváni tak spíše ne zcela správně vláda, nebo Administrativa.

Po obsahové i formální stránce DP splňuje požadavky kladené na podobný typ prací.

Závěr: Diplomantka ve své DP prokázala dobré zvládnutí základů vědecké práce. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázka k obhajobě: Proč není zcela správné označovat (dělají to i média, i někteří politici, i autorka) současnou vládu ČR jako úřednickou vládu?

Návrh klasifikace :

V Praze 12. 5. 2010

PhDr. Josef Štárc, Ph.D. /CSc.